

Сводка предложений

идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования по установлению требования об информировании пчеловодческих хозяйств о применении пестицидов и агрохимикатов на полевых земельных участках, а также информирование сельскохозяйственных товаропроизводителей, занимающихся растениеводством, о расположении ульев вблизи полевых земельных участков.

Разработчик проекта нормативного правового акта: Департамент по социальнo – экономическому развитию села Томской области.

Срок проведения публичных консультаций, в течение которого разработчиком проекта нормативного правового акта принимались предложения: с 22.05.2023 по 30.05.2023.

Место размещения проекта нормативного правового акта и сводного отчета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
http://otv-tomsk.ru/publischnye_konsultiaci/

Список заинтересованных лиц, которые были надлежащим образом уведомлены об обсуждении:

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Томской области, Союз «Томская торгово-промышленная палата», Томское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», ОГБУ «Аграрный центр Томской области», ООО «Подсобное», ООО «Межениновская птицефабрика», КФХ «Летяжье», АО «Дубровское», СПК «Белосток», ООО «Агрокомплекс»

Участник обсуждения	Позиция участника обсуждения	Комментарии разработчика
1. Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Томской области	<p>Проблема актуальна и направлена на приведение регионального законодательства в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации». Выбранный вариант достижения целей является оптимальным. Рассматриваемое правовое регулирование затронет права и законные интересы юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по разведению, содержанию пчел, производству продуктов пчеловодства, а также будут затронуты права и интересы сельскохозяйственных товаропроизводителей.</p> <p>В связи с отсутствием проекта правового акта сделать вывод о наличии положений, которые необоснованно затрудняют ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, невозможно.</p> <p>Проблемы и трудности, которые могут возникнуть при введении предлагаемого правового регулирования, оценить затруднительно. Информация о введении особых условий правового регулирования в отношении отдельных субъектов предпринимательской деятельности в уведомлении отсутствует.</p> <p>Специальные вопросы, касающиеся конкретных положений и норм рассматриваемого проекта нормативного правового акта, отношение к которым разработчику необходимо прояснить, ныне предложения и замечания, которые целесообразно учесть в рамках оценки регулирующего воздействия, отсутствуют.</p>	Мнение учтено
2. ОГБУ «Аграрный центр Томской области»	<p>В целях сохранения и дальнейшего развития пчеловодства как одной из отраслей сельскохозяйственного производства Томской области одним из актуальных вопросов является соблюдение сельскохозяйственными товаропроизводителями норм и правил применения пестицидов и агрохимикатов на полевых земельных участках, обработка которых может привести к гибели пчел. Одна из ключевых проблем, связанных с правами пчел, является отсутствие эффективных каналов коммуникации между владельцами пасек и хозяйствующими субъектами,</p>	Мнение учтено

	<p>применяющими пестициды.</p> <p>Выстраивание эффективной системы трехстороннего взаимодействия: администрация района, сельскохозяйственные товаропроизводители и пчеловоды района, позволит минимизировать, а при эффективном взаимодействии и полностью исключить вариант гибели пчел от проведения работ по использованию пестицидов и агрохимикатов сельскохозяйственными товаропроизводителями.</p> <p>Статьей 16 Федерального закона от 30.12.2020 N 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации» урегулированы вопросы предотвращения гибели пчел.</p> <p>В целях реализации норм указанной статьи считаем целесообразным дополнительно администрациям муниципальных районов:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) организовать оповещение всех заинтересованных лиц о проведении химических обработок полей и маршрутов передвижения пчасек через электронные мессенджеры, в том числе с использованием официальных аккаунтов ОМСУ (ВКонтакте, Одноклассники, Телеграмм); 2) осуществлять содействие по взаимодействию между пчеловодами и сельхозпроизводителями на предмет оповещения о передвижении пчасек и о проведении химических обработок полей; 3) на официальном сайте администрации муниципального района размещать информацию о размещении полей с посевами рапса (Карта полей); 4) оперативно реагировать на факты массовой гибели пчел. <p>Пчеловодам в установленном порядке необходимо:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) зарегистрировать пасеку в администрации сельского поселения; 2) зарегистрировать пасеку в государственной ветеринарной службе района; 3) иметь ветеринарно-санитарный паспорт пасеки (отметки о количестве пчелосемей, о санитарном состоянии пасеки, проведенных профилактических мероприятиях и диагностических исследованиях пчел), в том числе ветеринарные сопроводительные документы при вывозе и/или вывозе продукции пчеловодства выезде за пределы района (в соответствии с п.п. 7, 8 ст. 2.5. Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. № 4979-1 «О ветеринарии» ветеринарные сопроводительные документы оформляются в электронном виде в личном кабинете хозяйствующего субъекта - ФГИС ВетИС «Меркурий»); 4) иметь договор аренды земельного участка или земель лесного фонда, для размещения пасеки. <p>Данным государственным регулирующим будут затронуты:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) субъекты предпринимательской деятельности в отрасли растениеводства, пчеловодства; 2) граждане, ведущие личные подсобные хозяйства; 3) исполнительные органы Томской области в сфере сельского хозяйства и ветеринарии; 4) органы местного самоуправления (администрации муниципальных районов); 5) некоммерческие организации, участвующие в реализации государственной политики в отношении отрасли пчеловодства. <p>В целях своевременного оповещения владельцев пасек о предстоящем применении пестицидов в качестве положительного примера интересен опыт пчеловода из Краснозёрского района Новосибирской области Кислицина А.А., председателя Краснозёрского общества пчеловодов, который создал канал оповещения владельцев пасек и сельскохозяйственных товаропроизводителей посредством интерактивной карты. Карта располагается по адресу: www.Журнал-пчеловода.рф.</p>	
--	--	--

	<p>Суть интерактивной карты заключается в следующем. Используя возможности сервиса Яндекс. карты, создаются точки расположения пасек с контактной информацией о владельце и его контактными данными.</p> <p>Кроме того, предусмотрено введение информации об обработке полей в соответствии с требованиями законодательства: координаты поля, срок проведения работ, способ проведения, информация о пестицидах и т.д.</p> <p>В результате формируется система, при которой производитель сельскохозяйственной продукции, планирующие применение пестицидов, обращаясь к данному ресурсу, отмечают точками конкретные поля на которых планируется применение пестицидов и указывают его наименование.</p> <p>При этом формируется и подвечивается 7 км зона, и используя возможности интерактивной карты, хозяйствующий субъект, планирующий применение пестицидов, может увидеть именно те пасеки, которые попадают в зону возможного отравления и у него появляется возможность своевременно предупредить конкретных владельцев пасек, попадающих в зону отравления.</p> <p>По истечении действия пестицида подвечиваемая 7 км зона автоматически пропадает. Это дает возможность пчеловоду определить точку возможного перемещения пасеки и не попасть в зону отравления пчел уже после применения пестицида.</p> <p>Не позднее чем за пять дней и не ранее семи дней до проведения работ по применению пестицидов и агрохимикатов лица, ответственные за проведение таких работ, обеспечивают доведение до населения населенных пунктов, расположенных на расстоянии до 7 километров от границ запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков, через средства массовой информации (радио, печатные органы, электронные и другие средства связи и коммуникации) информации о таких работах.</p> <p>Информация о запланированных работах по применению пестицидов и агрохимикатов должна содержать следующие сведения:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) границы запланированных к обработке пестицидами и агрохимикатами земельных участков; 2) сроки проведения работ; 3) способ проведения работ; 4) наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов и классы их опасности; 5) сведения об опасных свойствах запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов. 	
<p>3. 000 «Межениновская птицефабрика»</p>	<p>При установлении требований об информировании пчеловодческих хозяйств о применении пестицидов и агрохимикатов при осуществлении растениеводства сельскохозяйственными товаропроизводителями, предлагаем закрепить объект информирования – пчеловодческое хозяйство – юридическое лицо, крестьянское (фермерское) хозяйство, а также приравненный к ним и осуществляющий пчеловодство индивидуальный предприниматель; на каждую пасеку в порядке, установленном субъектом Российской Федерации, оформляется ветеринарно-санитарный паспорт (Федеральный закон № 490-ФЗ «О пчеловодстве в Российской Федерации»).</p> <p>Закрепить обязанность собственников пчеловодческих хозяйств информировать районные администрации (руководителей отделов сельского хозяйства) о месте расположения пасек, актуальных номеров телефонов.</p> <p>Закрепить обязанность сельскохозяйственных товаропроизводителей дополнительно информировать районные администрации о планируемых полевых работах по применению пестицидов и агрохимикатов с последующим размещением последними данной информации на сайте администрации.</p> <p>Закрепить обязанность собственников пчеловодческих хозяйств принимать меры к сохранению пчел при проведении полевых работ по применению пестицидов и агрохимикатов.</p>	<p>Мнение учтено</p>

Создание интерактивной (электронной) карты полей и пастек, с возможностью формирования 7 км зоны при обработке полей пестицидами, автоматической рассылки уведомлений контактным лицам пчеловодческих хозяйств.

Общее количество поступивших предложений, замечаний, мнений	3
Общее количество учтенных предложений, замечаний, мнений	3
Общее количество частично учтенных предложений, замечаний, мнений	
Общее количество неучтенных предложений, замечаний, мнений	0

И.о. начальника Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области



Е.А. Булкина

